

小小
作家

栏目主持人：冯美琳



辽沈晚报作文群
扫码入群

时代变迁中 越来越好的沈阳和我们

“你们这一代的孩子都是生活在蜜罐里的，我们要是小时候在这样的生活条件那就好了。”这是爸爸妈妈们经常挂在嘴边的话。的确，只要你用心观察，就会发现这些年我们的学习、生活发生了很多变化。

我们的家里，房子越来越大，电脑、空调等智能设备越来越多；我们的学校，环境越来越好，老师的教学水平越来越高；我们的家乡，一座座高楼大厦拔地而起，浑河两岸霓虹闪烁、道路越来越宽敞，人们的生活越来越甜蜜。

生活，因变化而精彩，明白了生活中点滴变化的人，就找到了生活中的精彩。相信未来的生活，也一定会越来越好，越来越有滋味。



爱家乡，爱沈阳

沈河区文化路小学 四年十一班
李崇齐
指导教师：徐严明

该同学以“爱家乡，爱沈阳”为标题出发，语言条理清晰，情节生动，具体介绍了家乡沈阳的过去，又介绍了家乡沈阳的著名建筑、景色，让读者感受到沈阳的历史和发展，看到了如今沈阳美丽繁华的景象。

从政治、经济、文化和老工业基地几个方面介绍了家乡沈阳，内容生动具体，段落明确，短促而有力，读起来令人热血沸腾，心潮澎湃。观察细微，心中有家乡的责任感。

山南水北为阳，欢迎来到我的家乡沈阳。

沈阳威严肃穆，历史源远流长。浑河两岸的绚丽光影，摇曳多姿，如大钻石般闪耀的盛京大剧院成为镶嵌在沈城母亲河岸边的璀璨明珠，绽放着她五彩斑斓的光芒；4D 纱幕上显现凤凰盘旋，瞬间带我穿越回盛京古皇城的繁华市井……

我的家乡沈阳是东北中心城市，是辽宁省省会，是一座历史悠久的文明古城。“一宫两陵”在国内外都有很高的知名度。

我的家乡还是老工业基地，她为我国建设完整的民族工业体系，增强经济实力和国防实力作出了重要贡献。

如今，伴随着改革开放和老工业基地振兴，我的家乡沈阳已经被评为“国家森林城市”、“最宜居的城市”之一，我为我的家乡感到骄傲与自豪。

我爱我的家乡沈阳，希望小朋友们和我一样，从自身做起，做一朵保护环境、呵护家乡的文明花。



我爱我的家乡

文化路小学 三年十二班
韩思瑶
指导教师：王丽宏

小作者有一双发现美的眼睛，以独特视角用心观察，善用排比、拟人等修辞手法把自己所见所感用朴实的语言跃然纸上，引起读者共鸣，实为一篇佳作。

我的家乡在沈阳，我爱我的家乡！我爱她的春夏秋冬、爱她的历史悠久……

我爱我的家乡沈阳，因为沈阳的气候四季分明、各有特点。春天，万物复苏，看到路边嫩绿的柳条在微风中温柔地摇摆，我们知道，春天来啦；夏天，艳阳高照，太阳散发出耀眼的光芒，各种野花都开了，红的、黄的、紫的、粉的……像绣在大地毯上的灿烂斑点，我们知道，夏天来啦；秋天，林荫路上厚厚的落叶就像铺了一层鹅黄色的毯子，踩在上面舒服极了！稻田飘香、各家各户开始热火朝天地储存过冬的蔬菜……我们知道，秋天来啦；冬天，凛冽的寒风呼啸着，雪花纷纷扬扬地落下来，到处都是白色的世界，我们堆雪人、打雪仗……享受着南方孩子不曾体会到的快乐！我们知道，冬天来啦！

我爱我的家乡沈阳，因为沈阳历史悠久，有很多名胜古迹，比如故宫、北陵、东陵……

我爱我的家乡沈阳，因为沈阳是辽宁省的省会，是东北地区最大的中心城市，同时也是我国最重要的工业基地。我喜欢沈阳一座座拔地而起的高楼大厦、喜欢浑河两岸明亮闪烁的霓虹灯、喜欢宽敞开阔的青年大街、喜欢景色优美的沈水湾公园、喜欢各种各样的美味小吃……

沈阳，我的家乡，我爱我的家乡沈阳，更为自己是一个沈阳人而自豪！我作为小学生，更要好好学习，长大后才能用我的智慧和双手把我的家乡建设得更加美丽！



从电话通讯看时代变迁

童晖小学 三年一班
刘程赫
指导教师：杨娇阳

文章观察之细微、感情之真挚，从“电话通讯看时代变迁”的过程，勾勒了祖国翻天覆地的变化，可见是个生活中的有心人，写得入情入理。

我是沈阳市皇姑区童晖小学一名三年级小学生，和许多小伙伴一样，我们是祖国的花朵，正在沐浴着爱的阳光雨露茁壮成长，见证着祖国的繁荣强大。

今天我要讲述一个身边的小事，这个故事让我更加明白了祖国科技天翻地覆的变化，感受到现在生活的美好。有一天我回姥姥家，她神秘地拿出一样东西给我玩。我一看是一部红色的电话机，我没觉得有多神奇，就拿过来看一看，它的颜色很鲜艳，很好看，透明的按键下是大大的数字。

妈妈看出我的不屑，给我讲起了这部电话的故事。她说：“1992年我才11岁，你姥爷下班回到家手里捧着个小纸箱，他很兴奋，从箱子里掏出一部红色的电话机……电话安装完，家里就是进了个大件，邻居亲戚都来我们家看个新鲜。亲戚朋友有个大事小情都来借打电话，记得刚刚安装那个月电话费干了个‘巨额’支出，你姥姥还心疼了好久。”

妈妈还说了“大哥大”、街头巷尾的IC卡电话，还有她人生中第一部手机等等很多我没见过的通讯工具。虽然我现在年纪小，也没见过，但现在用的电话和网络，可比那时候要强大太多了。

现在我还是一名小学生，等我长大了，我会用自己的青春和热情去建设祖国。



发现最美沈阳

沈阳市皇姑区岐山路第一小学
陈天逸
指导教师：姜丽

文章整体结构清晰，语言流畅，用词生动，情感真挚，给人明快舒畅的感觉。开头整体介绍家乡沈阳的四季之美。随后，恰当运用排比、比喻、拟人、引用等修辞手法，不仅形象地描绘了一幅城市雪景图，而且展现了一场激烈而欢快的冬日游戏，充满童真童趣。结尾再次抒发情感，点明主旨，并做到首尾呼应，表达了对家乡沈阳的热爱之情。综上，整篇作文词语丰富，主题鲜明，是一篇文笔优美的优秀作文。

我的家乡沈阳，是个美丽的北方古城，她因四季分明而风景各异，每个季节都呈现给我们一幅幅壮美画卷，让我如痴如醉……春天，她是身披绿装、待雁归来的水彩画；夏天，她是青山叠嶂、河流潺潺的水墨画；秋天，她是金光灿烂、硕果累累的油画；冬天，她是漫天雪花、调皮可爱的漫画。

我最喜欢沈阳的雪天了，尤其今年的第一场雪真是美极了！

一个周末的清晨，我刚刚醒来，向窗外望去，只见天空阴云密布，大树在狂风中挣扎，树叶漫天飞舞，飘向远方。随后，噼里啪啦下起了冰雨，把树叶都打落在地上。过了一会，天渐渐亮了一些，一个个透亮的雪花缓缓飘落，啊！下雪了！

雪花在这座城市上空尽情起舞，开始小如米粒，后来大如鹅毛，调皮地落在我的头发上、睫毛上、眼睛里……有的雪花在空中打着转，貌似还想在天上多玩一会儿，可还是被风吹落了。忽然，一阵强风吹来，又把雪花卷回了天上，它们像一个个开心的小天使，流连在故宫的城墙，轻抚九一八纪念碑的印记，攀爬到彩电塔的塔尖，点缀着盛京大剧院的穹顶……它们所到之处都被包裹成白色，半天的工夫，沈阳城已经一派“北国风光，千里冰封，万里雪飘”的景象。

雪终于停了，足足积了有两尺厚，真是一场大雪啊。我们几个小伙伴高兴地在雪地里打滚，打雪仗是我们最爱玩的游戏，我们模仿《少年特战队》里的特种兵，分成敌我双方对战，随着战斗愈发激烈，我仿佛觉得自己就是一名特种兵在雪原执行任务，抵御外敌入侵，成功保护家园……我们玩累了，都躺在雪被子上，真舒服呀！

这就是我的家乡，给我最美的景色，赠我无尽的想象。爱你！沈阳！